

# 「格美」襲台至少 3 死逾 300 傷

## 福建轉移逾 15 萬人 取消逾百航班



福建省寧德市霞浦縣三沙鎮沿海出現巨浪。

中新社

颱風「格美」昨日登陸台灣，在全台造成超過 4,500 宗災情，至少導致 3 人死亡、逾 300 人受傷，約 45.2 萬戶停電。台灣近海有 5 艘貨輪擱淺或沉沒，其中一艘貨輪有 9 名緬甸船員失蹤。另外，福建省防汛辦昨日通報稱，福建已轉移 15.68 萬人，沿海 73 條客渡運航線停航，取消逾百航班。



颱風「格美」在台灣造成嚴重災情，圖為南投市貓羅溪堤防外數十輛汽車泡在水中。

中通社

氣象部門通報，「格美」昨日零時左右由宜蘭南澳鄉登陸，受地形影響，強度減弱為中度颱風。台灣災害應變中心公布統計指，「格美」造成災情狀況總計 4,511 宗，街道樹木倒下 2,224 宗，為當中最多，其次是民生、基礎設施災情 1,013 宗，建築物毀損 345 宗；導致至少 3 人死亡，以及逾 300 人受傷。花蓮有住宅屋頂的圍板從高處墜下砸中一輛私家車，一對母子被擊中，母親傷重不

治，7 歲男童送院時昏迷。

台灣共有 15 個縣市實施預防性疏散撤離，實際撤離 11,756 人，收容處開設 147 處。台海巡勸離觀海共 5,534 人。此外，颱風造成全台 45.2 萬戶停電，台電稱，經搶修已修復 41.2 萬戶，修復率逾九成，目前 40,129 戶尚未復電。

「格美」在台灣登陸後，進一步向福建逼近。福建省防汛辦昨日通報稱，截至當日

7 時，福建已轉移民眾 15.68 萬人，沿海 73 條客渡運航線停航。莆田及泉州等實行「三停一休」，即停工(業)、停產、停課、休市。

截至昨日 10 時，福州公交線路停運 201 條。泉州晉江國際機場昨日原本有航班 182 架次，截至昨日 9 時已取消 162 架次，其中 13 時後的航班全部取消。平潭海峽大橋、平潭海峽公鐵大橋昨日 8 時起啟動臨時交通管制。



在內地城市行駛的新能源公交車。

資料圖片

## 三千億超長國債支持「舊換新」

記者昨日於國家發展改革委發布會獲悉，國家發展改革委、財政部當日印發《關於加力支持大規模設備更新和消費品以舊換新的若干措施》（簡稱「措施」），統籌安排 3,000 億元（人民幣，下同）左右超長期特別國債資金，加力支持大規模設備更新和消費品以舊換新（簡稱「兩新」），資金將在 8 月底前全部下達。

### 新能源舊車平均補貼 6 萬

本報記者了解到，措施在現行「兩新」工作格局和政策體系基礎上進一步加大支持力度，擴大支持範圍，廣大消費者所關心的用車置換更新、家電產品以舊換新以及舊房裝修、居家適老化改造的物品材料購置等，均納入超長期特別國債資金支持範圍。

據了解，更新車齡 8 年及以上的新能源公交車及動力電池，平均每輛車補貼 6 萬元。報廢並更新購置符合條件的貨車，平均每輛車補貼 8 萬元。

# 反轟特朗普怪異 哈里斯被批瘋子

今屆美國總統大選已形成前總統特朗普與現任副總統哈里斯對決局面，雙方也對彼此的攻擊升級，特朗普抨擊哈里斯為「激進的左翼瘋子」，哈里斯則將特朗普描述成「精神錯亂、怪異和漫無邊際」的重罪犯。

特朗普周三（24日）在北卡羅來納州的選舉活動上，對哈里斯發起連串攻擊，他針對哈里斯在墮胎問題上的立場，指她贊成「處決」嬰兒，「如果她當選，她將摧毀我們的國家。」

特朗普還將先前對總統拜登執政不力的攻擊，轉移至哈里斯身上，稱哈里斯是「拜登每一場災難背後的極端自由主義驅動力」，是「美國史上最無能和最左翼的副總統」，並指她「開放了我們的邊界，允許 2,000 萬非法外國人從世界各地侵入我們的國家」。特朗普還稱，民主黨高層是拜登決定退選的幕後黑手，而哈里斯則掩蓋拜登「不健康的心理狀態」。

### 姐妹會上承諾恢復墮胎權

同日哈里斯在印第安納州一個非裔姐妹會上動員數千名成員投票，並稱「我們國家需要你們的領導」，承諾將恢復墮胎權。在前一天於搖擺州威斯康星州舉行第一場總統競選活動時，哈里斯將她與特朗普之間的競爭，描述為前檢察官和被定罪的罪犯之間的選擇。

美聯社稱，特朗普的演講表明，競選活動的下



哈里斯

特朗普

一階段可能特別殘酷和個人化。《紐約時報》則稱，特朗普將矛頭對準哈里斯，除抨擊哈里斯「激進左翼」且延續拜登政府的「無能」外，特朗普及盟友們開始從哈里斯作為參議員和檢察官的經歷做文章，將一些先前針對拜登的攻擊用在哈里斯身上。特朗普還試圖在美國猶太人與民主黨之間挑撥，指責哈里斯沒有出席以色列總理內塔尼亞胡周三在美國國會發表的演說，是「反對猶太人」。

一名參加特朗普競選集會的選民向政治新聞網站 Politico 稱，儘管他預測選民最終會轉向特朗普，但他現在對這場對決更感焦慮，因為哈里斯有動力，「哈里斯沒有年齡大的問題，她會說話、會笑，可能會表現得比拜登更火熱，特朗普正與一個有能力的人競爭。」

## 以總理美國會演說 數千人抗議

以色列總理內塔尼亞胡周三（24日）在美國國會聯席會議上發表演講，續為以色列對加沙軍事行動辯護，要求美國加快軍援以色列步伐，高呼美以必須站在一起，還倡建一個以北約模式、名為「亞伯拉罕聯盟」針對伊朗的軍事集團。137 名國會民主黨人集體抵制演說，有人直呼內塔尼亞胡為「戰犯」。大樓外有數千示威者抗議，有人焚燒美國國旗並與警衝突，23 人被捕。

內塔尼亞胡表示，加快美國的軍援可加快結束加沙衝突，防止中東爆發更廣泛戰爭。他感謝美國總統拜登促成美以聯盟，還感激前總統特朗普為以色列所做一切。美媒稱，以色列正因其軍事行動在加沙造成重大平民傷亡面臨廣泛批評，此次演講旨在強化和加速美國對以軍事援助，減輕以色列壓力。

然而參眾兩院大批民主黨人抵制演講，副總統哈里斯以行程衝突為由缺席。前眾院議長佩洛西更直言，這次是至今獲邀在國會發表演講的外國政要中最糟糕的演講。白宮宣布拜登周四將與內塔尼亞胡會面，哈里斯也會與內塔尼亞胡單獨會面。